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1 m3 havanin icinde bulunan su buharinin gram ola-

rak degerine mutlak nem denir,

Mutlak nem ile ilgili olarak,

l. Yuiksek yerlerden alcak yerlere gidildikce mutlak
nem artar.

Il. Yl boyunca yukselici hava hareketinin etkili oldu-
gu bolgelerdeki mutlak nem miktari fazladir.

lIl. Havanin sicakhgr arttikga maksimum nem mikta-
rinin artmasina bagh olarak mutlak nem azalr.

IV. Mutlak nemin az oldugu yerlerde gece 1sima ile
olan enerji kaybi fazladir.

V. Sicakliklar ayni olan hava kitlelerinden bagil ne-
mi fazla olanin mutlak nemi azdrr,

bilgilerinden hangilerinin dogru oldugu sdylene-

mez?

A)lvell B) llvelll C) ll ve IV
D) lllveV E)IVveV

Yanda 1 m® havanin  paksimum
Nem (gram)

alabilecegi en fazla
nem miktarinin (mak-
simum) sicakhga gore

degisim grafigi veril-

mistir. 0 10 20 30 Sicaklik(°C)

Buna gore, asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Sicaklik arttikca havanin tasiyabilecegi nem mik-
tari artar.

B) Yuksek sicakliktaki bir hava kitlesinde yogunlas-
ma olasihgi daha ylksektir.

C) Dusuk sicaktaki bir hava kitlesi daha erken doy-
ma noktasina ulasir.

D) Sicaklik azaldikgca havanin maksimum nem mik-
tart azalin

E) Hava her sicaklikta binyesine nem alabilir.

Asagidaki grafikte bes ayr merkezin hagil nem oran-
lari ile mutlak nem miktarlan gosterilmistir.
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4.

5.

Grafige gore, merkezlerin hangisinde sicaklik en
disuk ve hangisinde en yiiksektir?

En disuk En viksek
A) I |
B) 1l 1]
C) 1l v
D) ] Il
E) 1l Vv

Buharlasma ile ilgili olarak asagida verilen bilgi-
lerden hangisinin dogru oldugu séylenemez?

A) Bagil nem arttikca buharlasma azalir,

B) Sicaklik azaldikca buharlasma azalir,

C) Kurak dénemlerde buharlasma artar.

D) Razgar hizi arttikga buharlasma azalir.

E) Suvyizeyi genisledikce buharlagsma artar.

Havanin bagil neminin artmasi icin;

= Mutlak nemin artmasi,

= Havanin maksimum neminin dismesi gerekir,
Buna gére, mutlak nemi sabit kaldigi halde bir ha-=
va kiitlesindeki bagil nemin artmasi asagidakiler=
den hangisiyle miimkiin olur?

A) Hava basincinin artmasiyla

B) Hava kitlesinin alcalmasiyla

C) Sicakhginin dismesiyle

D) Havadaki nem agiginin artmasiyla

E) Hava basincinin dismesiyle

|:| Maksimum nem

|—HD Mutlak nem
[} v Y

Bir hava kitlesinin bagill nemi arttikca buharlasma

(gr/m?)

azalir.

Buna goére yukarida mutlak ve maksimum nemleri
verilen merkezlerden hangisinde buharlasma en
fazladir?
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gl

Al B) Il Cm D) IV B)V

Yil boyunca bagil nem oraninin yiiksek oldugu bir
bolgede,

I. Sicakhk farkinin az olmasi

Il. Gunesli gtin sayisinin az olmasi

. Kimyasal céziinmenin yetersiz olmasi

IV. Yagis rejiminin diizensiz olmasi

gibi dzelliklerden hangileri gériilmez?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve E) llve IV

Mutlak nem sabit kalmak sartiyla havanin bagil nemi,
maksimum nem ile ters orantilidir.

Merkezler | Maksimum Nem Mutlak Nem
(gr/m®)
| 30,40 5
I 17,32 5
i 9,42 5
v 7,50 5
v 5,15 5

Buna gore, yukandaki tabloda yer alan merkezler-

den bagil nemi en az ve en fazla olanlar hangileridir?

Enaz En fazla
A) | I
B) Il i
C) | \
D) i v
E) Vv I

1 m?3 havada bulunan su buhar miktarinin, o havanin
alabilecegdi en fazla nem miktarina oran;

I. Buharlagsma

Il. Donma noktasi

Ill. Bagil nem

IV. Hidrolik su dolasimi

V. Yagis rejimi

kavramlanindan hangisini gosterir?

Al B) Il am D) IV E)V



Yukarnda olusumlari gosterilen yagis sekilleri asa-
didakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) Yamag Cephe
B) Konveksiyonel Yamac
C) Cephe Yamacg
D) Cephe Konveksiyonel
E) Yamacg Konveksiyonel

11. Hareket halindeki hava kutlesinin, farkh sicakhktaki
bir baska hava kutlesiyle karsilasmasi ve ylkselerek
sogumasi sonucu, havanin badil nem orani yukselir
ve yagls meydana gelir,

Yukaridaki yagis olusum kosullarinin yeryiiziinde
en cok yasandigl yer asagidakilerden hangisidir?

A) Karasal col bolgeleri

B) Subtropikal iklim kusaga

C) Ekvatoral iklim kusagi

D) Dinamik alcak basing kusagi

E) Muson ruzgarlannin etkili oldugu yerler
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Cevaplar :
1D, 2)B, 3)D, 4)D, 5)C, 6)A, 7)E, 8)C, 9)C, 10)B, 11)D,



